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Shan d'escollir 3 problemes dels 4 proposats.

1. Esvol dissenyar un conversor A/D basat en un conversor tensié-freqiiencia. L' esquema que es vol seguir és
el queesveu alafigura 1.L’ esquema del conversor tensio-freqiiéncia es presentaalafigura 2.
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Figura 1. Esguema de convertidor A/D basat en un conversor tensio-frequéncia.
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Figura 2. Esquemadel conversor tensié-freqiiencia

El generador de pols treu un pols d amplada t, cada vegada que veu un flanc de pujada ala seva entrada.

a) Qué hade valer t, perque el conversor tensio-fregliéncia funcioni corectament ?

Si volem que aguest t, no depengui de latensié a convertir, quina condicio s haura de cumplir ?

b) Determinau la sortida fo en funci6 de tots els parametres del circuit i de latensié d’ entrada a convertir V4.

¢) Si latensio d’ entrada a convertir es troba dins el rang 0-5V, laresistencia R és de 10kW, el comptador és de
8 hits, i consideram unatensié de referéncia Vger=20V, determinau el valor de C, tal que el temps de conversio
sigui de 1 ms. Determinau també el valor adequat de Ig.

d) Determinau laresolucié i € rang dinamic del convertidor A/D.

€) Si s aplicas un temps T=800ns (figura 1), determinau laresolucié i € rang dinamic del convertidor A/D.

2. Per al circuit de la figura es demana:

(a) Funcié de transferénciadel filtre. Quin tipus de filtre és?

(b) Calcular lafreqiiénciadetall foi el guany en continua.

(c) Quina seral'atenuaci6 expressada en dB d'un senyal d'entrada de 20kHz de frequiéncia?
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3. Esvoal dissenyar un termometre a partir d'un sensor de temperatura S, que polaritzat adequadament dona una
tensio Vs proporciona alatemperatura absoluta:

Vs=bT b =0.01V/K

T = temperaturaen °K

Per fer-ho simplementa un circuit com el de lafigurai es disposa de resistencies dels valors 5.6K, 10K, 22K,
56K, 68K, 100K, 150K, i d'un potenciometre de 50K. Es demana:
(8 Vo en funcid de latemperatura expressada en I'escala Celsius.
(b) Ajustau el poten R3 i escolliu possibles valors per les resistencies R1 i R2, si es vol que Vo segueixi la
relacié lineal delafigura
(c) Possibles valors de R4 si el corrent que passa pel sensor |5 hade ser 250nmA < Is< 5mA.
(d) Calculau la tensié d'offset d'entrada maxim de I'Amp.Op. si es vol fer un termometre que tengui una
precisio de £+ 0.5 % en l'interval de temperatures entre 10°C i 30°C.
(e) Assumint un Amp.Op. i un sensor Sideals, i si disposam d'un multimetre amb un error relatiu maxim en les
mesures de tensio i resisténcia del 0.2%, quina és la maxima precisiéo que puc obtenir en la mesura de
temperatura?
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4. En e seglent amplificador diferencial on Rj(nominal)=1kW, Ry(nomina)=10kW, e CMRR de
Iamplificador operacional és de 70dB (amb guany diferencial de 100dB), es demana que determineu el CMRR
minim de |I’amplificador diferencial si el valor de lesresistencies R; i R, presenta una tolerancia del 2%. (Nota
e signe + alaresisténcia de la figuraindica que el valor real és superior al nomina, i € signe — que €l valor
real ésinferior al nominal).
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